

手持三寸薄刀，博弈于没有硝烟的战场中

常怀圣者仁心，却如常人一般奔波于当下

从踏入医学院大门的那刻起，为了成为一名优秀的医生，为了不辜负患者的嘱托，我们寒窗苦读十余载只为配得上那句“医者仁心”！

作为一名皮肤外科医生，我可以坦然的告诉大家，皮肤外科的手术室里很少有大大外科急诊手术室

当然皮肤外科手术既有“大大科”手术的难，又有“整外”手术的精。

先说一说皮肤外科的难，记得去年恰逢中秋、国庆双节共庆，节前我科完成了一例高龄患者大面积的乳房外 Paget 病的全麻手术

工青妇园地

“伴”可以是一个动词，意为陪伴，“伴”也可以是一个名词，意为同伴。

我是王沁怡，皮肤内科一名平凡的护士，相比夜以继日抢救危重病患的护理前辈们，护理皮肤病患者少了那些惊心动魄，却更需要持之以恒的悉心照护与陪伴。

让我记忆最深的是我在皮肤内科遇到的老陈，他罹患银屑病8年！每当我走进老陈的病房，总会听到他叹气抱怨：“小王啊，我这个毛病这么多年都治不好，晚上痒得觉也睡不着，想死的心都有了。”

我推着治疗车进入病房，老陈把头蒙在被子里不作声。我走到病床边，轻轻拍了拍他，说：“老陈，该做治疗了。”“烦死了，你一个小护士，

坚守初心、度院风采

渗血，情况十分紧急，顾不上家里面的团圆饭，我和主任火速赶往医院，紧急完善好全部的术前准备以及



自己才能体会。小林的话让我更佳坚定了自己的执刀信念：做一个病人真正需要的医生，解决患者最真实的需求。

再谈一谈皮肤外科的精。记得有一位多发皮脂腺瘤的大一学生小林，趁着暑假特地从外地赶来上海找我看病

当然皮肤外科手术既有“大大科”手术的难，又有“整外”手术的精。

我治了8年银屑病，整天涂药挂水，一点起色都没有，不做了，还不如让我回家自己搞呢！”

老陈半信半疑，我又追问道：“你不让我给你做治疗，那你自己平时都怎么涂药的呀？”

示一下。”我戴上手套，拿起药膏，耐心为他讲解起来。“你这里脱屑的地方可以多涂一点。”

我推着治疗车进入病房，老陈把头蒙在被子里不作声。我走到病床边，轻轻拍了拍他，说：“老陈，该做治疗了。”“烦死了，你一个小护士，

小林为了能让让更多像他一样的患者得到有效的医治，自发组建了一个皮脂腺瘤微信群

2020 疫情肆虐，尽管我无缘投身一线，但是作为一名党员医生，除了坚守好自己的医疗岗位

正如习主席在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上指出：“青年一代要不怕苦、不畏难、不惧牺牲

风采，展现出中华民族的希望！”

今年是特殊而极富意义的一年，作为“十四五”开局之年，同济大学附属皮肤病医院的正式揭牌

生为医者，依然要奔赴在学习的道路上，不为穷尽医学世界的精奥，是为了用有限的精力对抗无限的疾病

在此，我愿与各位同仁共勉，让我们拥抱机遇，迎接挑战，时刻保持“眼里有光，心中有爱

（皮肤外科 江龙）
（本文获医院“奋斗青春，放飞梦想”演讲比赛一等奖，图为作者）

陈终于放下成见。“我根据你的治疗给你排了个先后顺序，你下午可以去泡个药澡

之后，老陈积极配合完成每日治疗，皮损一天天好转，他也开始愿意主动与他人交谈

陪伴虽只是关心的其中一种形式，但它能够释放一加一大于二的力量

医路漫漫，看着患者皮损一天天减少，好转，治愈的不仅仅是患者，同样也治愈了我们每一个默默为之付出辛劳的医护人员

Table with 2 columns: Department (e.g., 中医皮肤科, 光医学治疗科) and Staff Name (e.g., 罗燕清, 王秀丽). Includes a '表彰信 78 封' section and a list of staff members at the bottom.



上海市皮肤病医院报

SHANGHAI SKIN DISEASE HOSPITAL NEWS

上海市皮肤病医院 主办 静安区门诊住院部:保德路 1278 号 长宁区门诊部:武夷路 200 号 虹江路分院:虹江路 1057 号

党建业务双融合 履职尽责促发展 我院开展 2021 年度党支部书记述职测评

本报讯 12 月 15 日，医院党委召开了 2021 年度党支部书记述职测评会

此次参与述职测评的党支部书记是医院党委根据市委“1+2”文件精神及申康中心党委巡察反馈要求

同时为了更好地对标要求，点明不足，相互借鉴、共同提升，此次支部书记述职环节从往年的中层述职考评工作中独立出来

此次述职测评充分听取了 10 个党支部关于 2021 年度党建工作情况汇报，同时也对各支部书记如何更好地履行好党建工作“第一责任人”的职责提出了要求

连续三年获国家药监局通报表扬 我院化妆品不良反应监测工作

本报讯 随着中国化妆品市场的发展，化妆品不良反应问题受到广泛关注。全国化妆品不良反应报告数量和质量持续提升

我院作为国家首批化妆品不良反应监测评价基地和全国第一家省级化妆品不良反应监测中心

我院始终严格按照药品监督管理部门的工作要求，持续加强化妆品不良反应监测制度建设

本报讯 为全面总结医院各科室年度工作，进一步推进干部队伍能力建设，强化中层干部的责任意识

会上，20 名临床医技部门负责人和 19 名职能部门负责人立足本职工作，分述学、述廉、述职三部分汇报了个人学习情况

述学、述职、述廉是落实好全面从严治党的重要工作，是加强干部日常监督的一项重要工作

党委副书记、院长李斌同志在总结时指出，近年来医院建设发展步伐不断加快，“互联网+”模式有序推进

最后，党委书记蒋卫同志代表党政班子感谢全体中层干部，医院建设发展所取得的成绩，都离不开每一位干部的拼搏和奉献

上海市皮肤病医院奉贤分院 (奉贤区皮肤病防治所) 新址开业!



本报讯 12 月 22 日上午，举行了上海市皮肤病医院奉贤分院（奉贤区皮肤病防治所）新址开业仪式

